

JANUÁRRA ÜTEMEZIK ÁT A KÉT ÜNNEP KÖZÉ TERVEZETT, HALASZTHATÓ BEAVATKOZÁSOKAT

Műtéti stop a klinikákon

Ismét átütemezik a tervezett műtéteket a szegedi klinikákon: a halasztható beavatkozások nem a két ünnep között, hanem januárban végzik el. Ekkor érkezik a 240 millió forintos pluszfinanszírozás – csak hogy 2,6 milliárd kellene.

SZEGED

R. TÓTH GÁBOR

– Arra hívtuk fel szervezeti egységeink figyelmét, hogy a jövő hét első három napjára tervezett műtéteket ütemezzék át január első napjaira – tájékoztató Hajnal Ferenc, a klinikai központ elnökhelyettese.

Novemberben már elrendelték egy négy napos műtéti stopot a szegedi klinikákon: a

„A klinikai centrum bevétele havi 3–400 millió forinttal kevesebb a szükségesnél.”



Tolódnak a nem sürgősségi sebészeti műtétek is. ILLUSZTRÁCIÓ: KARNOK CSABA

halasztható műtéteket és beavatkozásokat e hónap elején pótolták. Az ok: kiürült a szegedi klinikai központ kasszája, az alacsony központi finanszírozás miatt. A klinikai tanács már akkor eldöntötte, hogy a korlátozás decemberben, a két ünnep között is érvényben lesz.

Hajnal Ferenc kiemelte: a

korlátozás a járóbeteg-ellátást nem érinti, azaz a klinikai ambulanciák és a rendelőintézetek az eddig megszokottak szerint működnek továbbra is. Akit orvosa halaszthatatlan esetként küld be a klinikára, vagy mentő szállítja be, azt biztosan ellátják. A korlátozás nem érinti a traumatológiai, onkológiai, gyermekgyógyászati és szülészeti ellátást, mivel ezek sürgősségének számitanak. Érinti viszont az összes halasztható műtétet, például a nem sürgősségi sebészeti, belgyógyászati, ortopédiai beavatkozásokat.

A klinikai centrum bevétele ugyanis havi 3–400 millió forinttal kevesebb a szükségesnél. A Székely Tamás

egészségügyi miniszter által ígért pluszfinanszírozás várhatóan január első napjaiban érkezik – más kérdés, hogy a klinikai központnak jutó mintegy 240 millió forint csepp a tengerben: Pál Attila centrumelnök becslése szerint a kieső bevételek pótlásához 2,6 milliárd forintra lenne szükség.

A LEGJOBB A DESZKI TÜDŐKÓRHÁZ, EGYELŐRE A 7. HELYEN

Még voksolhatnak az év kórházára



A szegedi bőrklinika lett tavaly Csongrád megye legjobb egészségügyi intézménye. FOTÓ: SEGESVÁRI CSABA

Az esztendő utolsó napjáiig voksolhatnak a világhálón a betegek – öt szempont alapján alakul a sorrend az év kórháza versenyen. Csongrád megye legjobbja öt éve a makói kórház, tavaly a szegedi bőrklinika lett.

CSONGRÁD MEGYE
ÚJSZÁSI ILONA

– Erkölszi siker számunkra, hogy Csongrád megye legjobb egészségügyi intézményének tartottuk bennünket a betegek – értékelt a

www.hazipatika.com által indított Az év kórháza 2009 verseny finisében régióink tavalys legjobbja (az országos

rangsorban a 21.), a szegedi bőrklinika igazgatóhelyettese, Bata Zsuzsanna. A professzor szerint a titkuk csak

Kevés ágy, sok beteg. Kis kórháznak számít 178 ágyával a deszki tüdőkórház, ahol szinte minden második páciens daganatos betegséggel küzd és idős ember. Ezért külön érték, hogy az internetes kapcsolattal rendelkezők a deszki intézményről is véleményt mondanak. – Örülünk, hogy értékelik erőfeszítéseinket, mert fontos számunkra, hogy az ide kerülők elégedettek legyenek az itteni gyógyító munkával, a környezettel – mondta Az év kórháza vetélkedőben 7. helyen álló deszki intézmény orvosigazgatója. Boros István hozzátette: örülnek a mostani részeredménynek, de nem bízzák el magukat.

annyi, hogy szeretik a munkájukat és a betegeket.

Ötödik alkalommal hirdeti meg az egyik legismertebb internetes egészségügyi portál Az év kórháza szavazást. Tavaly 90 ezer voks alapján alakult ki a sorrend, idén eddig 2400 „klikkelés” és SMS érkezett. Most december 31-éig várják, hogy a betegek öt kategóriában értékeljék az egészségügyi intézményt, amelynek munkájáról tapasztalatot gyűjtöttek. Csongrádból 29, országosan 220 kórházról lehet véleményt mondani. Az öt (az orvoszakmai ellátás, az infrastruktúra, az ellátás, a környezet és tisztaság) kategóriára klikkelés nem csupán jäték: a kezdeményezők szerint így segíthetünk, hogy az emberek hasznos és értékes információkhoz jussanak a hazai betegellátásról és az egyes kórházak szolgáltatásainak színvonaláról.

Karácsony előtt még fej fej mellett a 13. helyen állt megyénk legjobbjaként a szegedi I. számú belgyógyászati klinika és a területi önkormányzat deszki tüdőkórháza. A verseny tegnapi állása szerint Deszk tartja megyebeli elsőségét, és az országos 7. helyre lépett előre, míg a belgyógyászati klinika a 131. helyre esett vissza. A megyei 29-es keretből ezüst- lenne a szentesi, bronzérmes a makói kórház. Ez utóbbi intézmény az első, a 2005-ös vetélkedés idején 31. helyével a legjobb megyei egészségügyi intézmény volt, amire azóta is büszke.

Visszaváltás



ÚJSZÁSI ILONA

ujszaszi@delmagyar.hu

Mit adjak ajándékba? Ezen agyalunk a karácsony, pontosabban a szenteste előtti utolsó utáni pillanatig. Ha az adventi készülődés négy hete az ajándékozás, akkor a két ünnep közötti négy nap, illetve a szilveszter utáni két hét az ajándék-visszaváltás szezonja. Mert karácsony után az a nagy kérdés: mit csinálják a nemszeretem ajándékkal?

A kérdést is megspórolja az, aki pénzt vagy a fizetőeszközt helyettesítő ajándékutalványt ad szeretettének. Erre sokféle lehetőséget kínáltak most is. A leggyesze- rűbb módszert a fodrásznál láttam: anya fizette be lányát az új frizurára – ajándékként. A kozmetikus egy lé- pessel többet tett:

99 Mert az a nagy kérdés karácsony után: mit csinálják a nemszeretem ajándékkal?

összefogott a műkör- mössel, és később ná- luk beváltható aján- dékkártyát nyomta- tott és kínált, persze további kedvezmény- nyel megtoldva – mé- zesmadzagként. S persze a fitnessszalonok és a hi- per-szupermarketek is hirdették a lehetőséget. Mint ahogy a lapterjesztő és a színházi jegyiroda is szerepel- tet idei könyvelésében jó néhány újság-előfizetést és operabérletet is mint 2010-re szóló tételt. A karácsony után először tegnap kinyitó üzletekbe betevődő első vá- sárlók is leginkább az ajándékba kapott pénzt vagy utalványt váltották be az ünnep előtti roham ellenére a polcon maradt árucikre.

Össznépileg tavaly 856 milliárd, idén valamivel ke- vesebbet, becslések szerint nagyjából 810 milliárd fo- rintot költöttünk tárgyiasítható karácsonyi meglepeté- sekre. Akinek nem jön be a „meglepi”, az számít a ráját- szásrá: a mérethibás vagy nem tetsző ajándék vissza- váltására informálisan kijelölt három-négy hetet immár akár a határidőnaplóba is bejelölhetnék, annyira bevett szokássá vált. Nem kell más hozzá, csak a blokk. Igaz, kicsit ciki az ajándékon hagyni a márkacímeké árcédu- lát, s mellé tenni a blokkot. De még mindig jobb, mint visszakapni egy nemszeretem ajándékot – vigjátékba illő fordulatok és néhány továbbajándékozási kör után.

Takaréklángon

A szolgáltatók nem állhatnak le a két ünnep között sem, a termelő cégeknél azonban más a helyzet. Nagy részükben nincs munka az év utolsó két hetében.

SZEGED
KOVÁCS KRISZTA

– Lezártuk ezt az évet, a két ünnep között csak a karbantartási, felújítási, pénzügyi terület dolgozik – sorolta Sipos Aurél. A Szilánk Zrt. vezérigazgatója azt mondta, náluk 19-e volt az utolsó munkanap. Az utolsó ki- szállításokat elvégezték, legkö- zelebb 2010-ben indul be a ter- melés, a dolgozók addig sza- badságon vannak.

Hasonló munkarendet kö- vetnek évek óta a Szegedi Paprika Zrt.-nél is: itt 21-én dolgoztak utoljára, legköze- lebb január 4-én veszik fel a munkát – akkor a karbantartási feladatokat végzik el, 11-én pedig újraindul a ter- melés – tudtuk meg Bartos And- rás vezérigazgatótól. Hozzá- tette: mivel az idei célkitűzé- seiket néhány százalékkal túl- teljesítették, mindenki megé- demelten pihenhet.

A két szegedi öntődében sincs munka. A Kálvária sugár- úti Szegedi Öntőde Kft.-nél 18-a volt az utolsó munkanap. Kovács Sándor, a vasöntőde igaz- gatója azt mondta, nemcsak a válság miatt álltak le náluk a gépek, évek óta ez a hagyomány. Ilyenkor sem a beszállí- tók, sem a megrendelő partne- rek nem dolgoznak, ezért feles- leges lenne termelni.

Ugyanez a helyzet a Szegedi Finomöntőde Kft.-nél is. – A gépeket érdemes félévente karbantartani, ezeket a munká- latokat végzik el most a

munkatársak. A termelés áll, a kollégák szabadságon van- nak – tudtuk meg Pálos Attila igazgatótól.

Két szegedi céget talál- tunk, ahol a karácsony és szilveszter közötti napokban sem állnak a gépek: a Szabad- kai úti Főszer Electric Zrt.-nél ma mindenki felveszi a munkát, ahogyan a Pick Szeged Zrt. falai között is dolgoznak: a virsliszezon idején itt sem állhatnak le.

Szentes, Vásárhely is szünetel

A szentesi Legrand Zrt.-nél el- mondták: évek óta hagyomány, hogy a két ünnep között szabadságra mennek a dolgozók, pihennek, és ilyenkor leáll az üzem. Idén december 23-ától január 4-éig tart a szünet, akkor kezdődik újra a termelés. A vásárhelyi Villeroy & Boch Magyarország Kft.-nél az eredeti tervek szerint a szokásos téli szünet (karbantartás) december 21-étől kezdődött volna, de a gazdasági és pénzügyi válság okozta értékesítési gondok miatt már egy héttel korábban, december 14-én leálltak – tudtuk meg Sebesi Bálint ügyvezető igazgatótól, aki még elmondta: január 4-én indul újra a termelés. Tavaly még hosszabb szünetre kényszerült a cég. A két ünnep közötti négy munkanapon a kacsás, libás részleg teljesen leáll a szentesi Hungerit Zrt.-nél, míg a csir- kés két-két napig szünetel, illetve dolgozik. A kacsás „szekció” január 11-én indul újra a szokásos éves karbantartás miatt – közölte Magyar József vezérigazgató.